

**06/02/2022**

**Αριθμ. Πρωτοκ.: 03/2022**

**ΠΡΟΣ: Διοικητή Γ.Ν.Λιβαδειάς-Γ.Ν.Θήβας, κο Τσαντήλα και Αναπλ. Διοικητή, κο Χροναίο**

**Διοικητή 5<sup>ης</sup> Υ.Π.Ε., κο Σερέτη**

**Ο.Ε.Ν.Γ.Ε.**

**Ιατρικό Σύλλογο Λιβαδειάς και Ιατρικό Σύλλογο Θήβας**

**Κοινων.: ΜΜΕ**

**Ιατροί νοσοκομείων και Κ.Υ.**

**Δήμαρχο Λιβαδειάς, κο Ταγκαλέγκα**

**Δήμαρχο Θήβας, κο Αναστασίου**

**Βουλευτές νομού Βοιωτίας, κο Κουτσούμπα, κα Πούλου και κο Μουλκιώτη**

## **ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

Οι γιατροί των νοσοκομείων του νομού μας εδώ και δύο χρόνια προσφέρουν τις υπηρεσίες τους υπεράνω δυνατοτήτων στα όρια της σωματικής και ψυχικής αντοχής τους. Τον τελευταίο καιρό, ωστόσο, λόγω συνταξιοδοτήσεων ή λήξης συμβάσεων ορισμένων επικουρικών συναδέλφων, το ιατρικό προσωπικό έχει μειωθεί περαιτέρω, με αποτέλεσμα την αδυναμία κάλυψης όλων των αναγκών που έχουν δημιουργηθεί και λόγω της πανδημίας.

Σαν αποτέλεσμα, γινόμαστε αποδέκτες απαιτήσεων εκ μέρους της Διοίκησης των νοσοκομείων αλλά και της 5<sup>ης</sup> ΥΠΕ, οι οποίες απευθύνονται μάλλον σε υπερήρωες και όχι σε ανθρώπους. Ως εκ τούτου, αξιώνεται από τους τρεις νεφρολόγους του νοσοκομείου της Λιβαδειάς να μετακινούνται εκ περιτροπής στο νοσοκομείο της Άμφισσας, αφήνοντας αποδεκατισμένο το μοναδικό νεφρολογικό τμήμα του νομού αλλά και τη μονάδα τεχνητού νεφρού, που διενεργούνται επείγουσες και προγραμματισμένες αιμοκαθάρσεις. Και επιπρόσθετα, υπάρχει η απαίτηση, διατυπωμένη μάλιστα με «εντέλλεσθε», για χειρουργό στο νοσοκομείο της Θήβας και μητέρα δίχρονου παιδιού να κάνει 9 εφημερίες το μήνα, χωρίς να υπάρχει πρόνοια για τη λειτουργία της χειρουργικής κλινικής του νοσοκομείου Θήβας που παραμένει δραματικά υποστελεχωμένη.

Ακόμα, εδώ και μήνες αδυνατούν να καλυφθούν όλες οι εφημερίες του μήνα στο Παθολογικό Τμήμα και το Τμήμα COVID-19 στο νοσοκομείο της Θήβας από τους υπάρχοντες παθολόγους, την ώρα που ο αριθμός των νοσηλευόμενων ασθενών στα τμήματα αυτά παραμένει σταθερά πολύ μεγάλος και με όλες τις συννοσηρότητες που έχουν οι ασθενείς αυτοί. Έτσι, αντί να γίνει προσπάθεια να προσληφθεί επιπλέον παθολόγος, οι υπάρχοντες

υποβάλλονται επανειλημμένα σε υπεράριθμες εφημερίες ή μετακινούνται γιατροί συναφών ειδικοτήτων για να «μπαλώνουν» τις τρύπες, αφήνοντας προφανώς κενά στα τμήματά τους. Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα της συνεχούς αποδυνάμωσης και υποβάθμισης του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών στο νοσοκομείο της Θήβας, μέσω της μετακίνησης συναδέλφων από το Τ.Ε.Π. για να καλύπτουν ανάγκες που προκύπτουν λόγω της έλλειψης προσωπικού σε άλλα τμήματα του νοσοκομείου.

Παράλληλα, παραμένει η τραγική κατάσταση με την έλλειψη αναισθησιολόγων και στα δύο νοσοκομεία του νομού (ενδεικτικά τρεις συνάδελφοι υπηρετούν στο νοσοκομείο της Λιβαδειάς και μία στο νοσοκομείο της Θήβας), τη στιγμή μάλιστα που νοσηλεύονται ασθενείς με βαριά αναπνευστική ανεπάρκεια λόγω της πνευμονίας από COVID-19 και τη στιγμή που λόγω ελλείψεων στις κλίνες ΜΕΘ παραμένουν για ημέρες διασωληνωμένοι ασθενείς στους ορόφους. Αλλά και τη στιγμή που αναβάλλονται χειρουργεία λόγω της έλλειψης αναισθησιολόγων, με τις συνέπειες που αυτό επιφέρει στην υγεία των ασθενών.

Επιπλέον, διαιωνίζεται η έλλειψη ακτινολόγων και στα δύο νοσοκομεία του νομού, οι οποίοι προφανώς δεν επαρκούν για την εφημεριακή κάλυψη. Ειδικά στο νοσοκομείο της Λιβαδειάς, ο ένας εκ των δύο συναδέλφων βρίσκεται προ συνταξιοδότησης, ενώ δεν υπάρχει εξειδικευμένο ιατρικό προσωπικό που να διενεργεί αξονικές τομογραφίες κατά τους τελευταίους μήνες.

Και φαίνεται πως η βασική προτεραιότητα, χωρίς φυσικά να αναιρούμε την αξία του, είναι η κάλυψη των εμβολιαστικών κέντρων, ακόμα κι αν αυτό συνεπάγεται απομάκρυνση γιατρών μάχιμων ειδικοτήτων, όπως καρδιολόγων, για «αξιοποίησή» τους στο πρόγραμμα των κατ'οίκων εμβολιασμών, όπως συμβαίνει στο νοσοκομείο της Θήβας. Αντίστοιχα, προκειμένου να προχωρήσει το παιδιατρικό εμβολιαστικό πρόγραμμα και με δεδομένη την έλλειψη παιδιάτρων στο νοσοκομείο της Θήβας, εξαναγκάζονται συνάδελφοι σε υπεράριθμες εφημερίες ή άλλοι σε μετακινήσεις μεταξύ των νοσοκομείων, με την επιπλέον απαίτηση να διενεργούν εμβολιασμούς συγχρόνως με την εξέταση τακτικών και επειγόντων παιδιατρικών περιστατικών.

Φυσικά, το πάγιο πρόβλημα μη επαρκούς προσωπικού στα Κέντρα Υγείας της περιοχής μας παραμένει, και η ΠΦΥ σταθερά υποβαθμίζεται μιας και πολλοί συνάδελφοι μετακινούνται για να καλύπτουν εφημερίες στα δύο νοσοκομεία.

Εδώ και δύο χρόνια, δουλεύουμε χωρίς άδειες και ρεπό, βάζοντας όλες μας τις δυνάμεις να περιθάλψουμε όσο καλύτερα μπορούμε τους ασθενείς μας. Είναι προφανές, όμως, ότι μπαίνουν εμπόδια από την λογική της υποστελέχωσης και της υποχρηματοδότησης των νοσοκομείων, την ίδια μάλιστα στιγμή που ενισχύεται οικονομικά ο ιδιωτικός τομέας της υγείας, είτε μέσω των διαγνωστικών τεστ για τον SARS-COV-2 που αδυνατεί να καλύψει το δημόσιο σύστημα υγείας, είτε μέσω της εξαγοράς με πανάκριβα νοσήλεια κλινών του ιδιωτικού τομέα για ασθενείς με κορωνοϊό σχεδόν έτοιμους για εξιτήριο! Είτε, όμως, και μέσω όλων των ασθενών που στρέφονται εκεί, αδυνατώντας να εξυπηρετηθούν στο δημόσιο σύστημα υγείας.

### **Ζητάμε με άμεσες διαδικασίες:**

- Την πλήρη στελέχωση με μόνιμο ιατρικό προσωπικό των δύο νοσοκομείων αλλά και των κέντρων υγείας, καλύπτοντας το σύνολο των κενών οργανικών θέσεων, χωρίς γραφειοκρατικές καθυστερήσεις με σκοπό την εύρυθμη λειτουργία τους.
- Την μονιμοποίηση όλων των συναδέλφων επικουρικών εδώ και τώρα.

- Καμία μετακίνηση γιατρών για κάλυψη καθηκόντων σε άλλα τμήματα ή δομές/μονάδες υγείας.
- Άμεση εφαρμογή της απόφασης του ΣΤΕ, με επαναφορά του ιατρικού μισθολογίου στα επίπεδα πριν από τις μνημονιακές περικοπές του 2012, καθώς και καταβολή του συνόλου των αναδρομικών διαφορών.
- Καμία σκέψη για υποβάθμιση ή συγχώνευση των νοσοκομείων ή άλλων δομών υγείας της περιοχής μας, αλλά αποφασιστική ενίσχυση τόσο των δύο νοσοκομείων όσο και όλων των κέντρων υγείας με προσωπικό και υποδομές, με σκοπό να προσφέρουν με επάρκεια τις υπηρεσίες υγείας που έχει ανάγκη ο πληθυσμός του νομού.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΜΑΛΛΕΣ ΑΝ.**



**Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

**ΡΕΝΔΟΥΜΗ Ν.**